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POMME AU LOGIS 

 
 

                                                      LA TAILLE EN VERT, à quoi ça rime 

                                    
                                              
A l’heure où la fleur, fleure …. La salade, salade ….   La tomate, tomate …                La prune, prune…. 

 

              
 

                                                                      

 

                                                               Le jardinier vérifie ses greffes   ……. 
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                               Puis sur les conseils du coiffeur qui utilise un bol, le jardinier va utiliser le vert. 

 

 

 

Pourquoi tailler un arbre, alors que nous avons effectué l’opération cet hiver. Trois raisons principales, compléter la 

stratégie de formation mise en place l’hiver, rectifier les oublis, et préparer la mise à fruits des bourgeons des 

extensions. 

 

En ce qui concerne la formation, nous allons en profiter pour supprimer les rameaux verticaux notamment sur les 

arbres en espaliers, et cordons. Ces rameaux prenant la sève inutilement en période de fructification.  

On peut utiliser la méthode classique de la taille ou bien pratiquer l’arrachement. On arrache le rameau de la 

charpentière en coupant la dernière phase de l’arrachement avec le sécateur pour éviter de léser l’écorce. Si vous ne 

maîtrisez pas cette technique, il faut mieux rester sur une taille classique, l’avantage de l’arrachement est qu’il n’y 

aura pas de repousse, le cambium de la branche ayant été enlevé. 

 

En ce qui concerne la mise à fruits de l’année prochaine, on taille les rameaux latéraux afin de ralentir la sève sur les 

futurs bourgeons et favoriser de ce fait la transformation des yeux en organes fructifères. La technique répandue étant 

que sur les rameaux de plus d’une douzaine de feuilles, on taille pour laisser au maximum quatre à cinq feuilles. 

L’absence de bourgeon terminal entravant l’appel de la sève. Un autre avantage étant de rapprocher les futurs 

bourgeons de la charpentière. 
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En septembre, nous procéderons à la réduction à deux feuilles de la repousse s’épanouissant sur la coupure.  

 

            Attention de ne pas couper les brindilles promettant un bourgeon à fleur  

 

Pour l’ablation, on peut utiliser la méthode du cassement ; 

 

Si le rameau présente une partie de bois importante avec les feuilles dans la partie terminale, il est conseillé 

de ne pas couper sur le bois mais de laisser quelques feuilles afin de limiter les départs à bois. 

 

 

 

 

Au niveau des rameaux portant des fruits, on peut éventuellement couper le rameau à deux ou trois feuilles après le 

fruit, pour laisser un tire sève et concentrer cette dernière au développement de ce fruit. Profitant de l’opération, une 

pomme malade a été enlevée. 
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On doit arriver à un équilibre entre la préparation de la prochaine saison tout en conservant les systèmes vitaux de 

l’arbre, ce qui implique de moduler suivant la vigueur de l’arbre. On ne mettra pas en péril un arbre peu vigoureux, 

l’important étant sa survie et son développement. 

 

 
 

                                                        L’arbre présenté est un fuseau 

 

 
 P.S : Attention de ne pas confondre la taille en vert et la taille lorette dont nous reparlerons prochainement. 
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